Collège Robert DOISNEAU                                                                                                                                                 Classes de 3ème

Le mercredi 31 janvier 2007

Numéro de candidat : …………………………………….
ÉPREUVE BLANCHE du DIPLÔME NATIONAL DU BREVET : MATHÉMATIQUES

Reporter le numéro de candidat sur cet énoncé et le rendre avec votre copie.

La qualité de la rédaction et de la présentation de votre copie sera évaluée sur 4 points.

I Partie Numérique (12 points)

Calculer et donner les résultats sous forme de fractions irréductibles :
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I.1 a) Sans calculer leur PGCD, dire pourquoi les nombres 648 et 972 ne sont pas premiers entre eux.

I.1 b) Calculer PGCD(972 ; 648).

I.1 c) En déduire l’écriture irréductible de la fraction 
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I.1 d) Développer et réduire l’expression C.

I.1 e) Factoriser l’expression C.

I.1 f) Calculer C pour 
[image: image5.wmf]3

x

=

 et pour 
[image: image6.wmf]3

7

x

=

.

En 2006, une entreprise a augmenté ses ventes de 30 %. En 2007, les ventes ont encore augmenté, cette fois-ci de 20 %.

Calculer l’augmentation globale des ventes en pourcentage sur ces deux années.

Partie Géométrique (12 points)

Un touriste veut connaître la hauteur du phare de la pointe de Vénus situé dans la commune de Mahina. Pour cela, il met à l’eau un bouée B, munie d’un drapeau d’une hauteur BB’ de 2 m. Puis il s’en éloigne jusqu’à ce que le sommet du drapeau semble être le même que celui du phare. Le touriste se retrouve alors au point O.

La figure ci-dessous représente la situation à cet instant.

Calculer la hauteur PP’ du phare. 
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I. Exercice n°2 
L’unité de longueur est le mètre.

Antoine et David ont tendu une corde entre deux points A et D. Charlène et Betty en ont fait de même entre les points B et C. Les deux cordes se coupent en E. On sait que : EA = 7, EB = 13, EC = 10 et ED = 9,1.

Les droites (AC) et (BD) sont-elles parallèles ? Justifier la réponse.

I. Exercice n°3 
Sur la figure ci-contre on a un cône de révolution de hauteur SA = 12 cm. Un plan parallèle à la base coupe ce cône de telle sorte que SA’ = 3 cm (La figure ci-contre n’est pas à l’échelle).

I.3 a) Le rayon du disque de base du grand cône est de 7 cm. Calculer la valeur exacte du volume du grand cône.

I.3 b) Quel est le coefficient de réduction qui permet de passer du grand cône au petit cône ?

I.3 c) Calculer la valeur exacte du volume de ce petit cône, puis en donner la valeur arrondie au cm³.

I.3 d) Calculer SB.


III Problème (12 points)

Les trois parties de ce problème sont indépendantes.

III. Partie n°1

Soit f : x ( 2,5x.

III. 1 a) Calculer f(30).

III. 1 b) Calculer x tel que f(x) = –19,5.

III. 1 c) Construire précisément la représentation graphique f de f dans le repère situé à la page 4.

III. 1 d) Déterminer graphiquement l'image de –50 par f. Votre réponse devra être complétée par des traits de construction sur le graphique de la page 4.

III. 1 e) Déterminer graphiquement le nombre dont l’image par f est 100. Votre réponse devra être complétée par des traits de construction sur le graphique de la page 4.

III. 1 f) Le point A(–200 ; –495) appartient-il à la représentation graphique f  de f ? Justifier.

III. Partie n°2

Un réservoir a la forme d’un prisme droit dont la base est un triangle et dont la hauteur, AD, mesure 10 m. 

BC = 1,4 m, AC = 5 m et AB = 4,8 m.

III. 2 a) Démontrer que ABC est rectangle en B.

III. 2 b) Calculer le volume du réservoir.

On note x la hauteur d’eau dans le réservoir.

III. 2 c) Exprimer le volume d’eau en fonction de x. On le note V(x). La fonction V : x ( V(x) est-elle une fonction linéaire ?

III. 2 d) Calculer V(10). Exprimer par une phrase la signification de V(10) dans ce problème.

III. Partie n°3

Déterminer l'expression de la fonction linéaire g telle que g(5) = –4.
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